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es v a s a r n a p.

Plósz Sándor igazságügyi miniszter 
a munkánál.

Szakminiszterek rendesen csendes munkát szoktak 
végezni és csak kivételesen beszélnek róla sokat. Üd­
vös munka nehezen sikerül hangos lárma mellett s ha 
mégis ez kíséri a munkát, biztosak lehetünk, hogy va­
lami nincs rendben Ezért igen jótékony benyomást 
gyakorol, hogy az igazságügyi miniszter legújabb nyi­
latkozatát oly tartózkodó hangon, bizonyos mértékben 
a szordinával tette. A terjedelmes beszédben, daczára 
annak, hogy az elég tartalmas, sehol sem ütközünk 
erősebb akczentusba, vagy frázisba, melynél arról kel­
lene töprengeni, hogy ugyan mit akar mondani. Sőt 
inkább úgy olvasódik ez a beszéd, mint valami feszte­
len társalgás jő barátok között. És Plósz miniszter 
tényleg jó barátok közt volt Rigyiezán. mert vá­
lasztói voltak azok, kik ő reá bízták képviseletüket az 
országgyűlésen s ezzel legnagyobb bizalmuk bizonyí­
tékát adták.

A mi a maga e/iezomátian egyszerűségében szép be­
széd tartalmát illeti, túlzás nélkül mondhatjuk, hogy 
felér egy igazságügyi programmal s megérdemli az 
egész ország figyelmét. Ha már a rómaiknál a justitia 
regnorum fundamentum volt, napjainkban bízvást el­
mondhatjuk, hogy modern állam jó igazságszolgáltatás 
nélkül el S'-m képzelhető. Pedig nálunk az eddigi 
nagy erőfeszítések daczára még igen sok a pótolni 
való, mert sok mindenben igen hátramaradtunk. Ezért 
köszönettel tartozunk az igazságügyi miniszternek, 
amiért félrehúzta a függönyt, mely munkáját takarta és 
bepillantást engedett. Nem akarjuk ismét, felsorolni 
azokat a kodifikálod munkálatokat, melyekről Plósz 
miniszter beszélt, hanem csak annak konstatálasára 
szorítkozunk, hogy a ezéiok melyeket ama munkálatok 
elérni szándékoznak, kell hogy mindenki beleegyezé­
sével találkozzanak. A perek elintézése gyorsabb, ala­
posabb és olcsóbb legyen, az igazságszolgáltatás legyen 
a kisemberre nézve könnyebben hozzáférhető! A telek­
könyvi viszonyok ez idő szerint, idegen törvény szerint 
vannak rendezve. Hogy hogyan? erről jobb nem be­
szélni. Az igazságügyi miniszter kilátásba helyezi egy

magyar törvény alkotását, mely egyszerűsíti a telek- 
könyveket. és megállapítja az ingatlan birtokra vonat­
kozó jogokat,. A birtokrendezésnek gyorsabbnak, olcsóbb­
nak és igazságosabbnak kell lenni és az ingatlan bir­
tokot abban az irányban is védeni kell, hogy csekély 
adósságokért potom áron elárverezhető!« ne legyenek a 
kisgazdaságok. A kereskedelmi törvény revízióját is 
szükségesnek mondja a miniszter. És ez könnyen ért­
hető. A kereskedelmi formák oly gyors változásoknak 
vannak alávetve, hogy a törvényhozásnak nem kis fá­
radságába kerül, hogy azokkal lépést tartson.

Nem akarjuk a beszédet reprodukálni, hanem csak 
annak egyes részeit különösen kiemelni. Ez azonban, 
kivált a jelen pillanatban nagyon hiányosan történt, 
volna, ha nem utalnánk arra is, hogy az igazságügyi 
miniszter nyomatékosan hangsúlyozta a kormánynak 
azt. a kötelességét, hogy minden kereseti ág érdekeit 
egyenlő módon köteles védeni s e tekintetben a kabi­
net minden tagjának szolidaritását jelentette ki.

A kormány a gazdasági pállok viszálya felett áll, és az 
a körülmény hogy az igazságügyi miniszter ajkai által 
ezt ujfent urbi et orbi hirdette, annak a jelképe, hogy 
ez - az álláspont igazságon és méltányosságon alapul.

SZEMLE.
Apponyi meghívója a képviselőkhöz. Gróf 

Appony i Albert, a képviselőhöz elnöke átiratot, 
intézett az összes politikai párt klubokhoz, a mely át­
iratban felkéri a pártok képviselőtagjait, hogy október 
7-én délután jelenjenek meg az uj országházban a 
képviselőház üléstermének és helyiségének megtekin­
tésére. Ugyanekkor több, a képviselőhöz ügyvitelét 
érintő dolgokat beszélnek meg és a háznagyi hivatal 
közvetítésével kijelölik a képviselők helyeit. Már ma 
is igen sok képviselő járt az uj országházban, hogy 
helyüket kijelöljék, de a háznagy rendelkezése értei­
mében ezt senkinek sem engedték meg.

Főispáni beiktatás. Szombaton iktatták be Dicső- 
szentinártonban báró Kemény Ákost, a vármegye uj 
főispánját. Az uj főispán beköszöntőjét tetszéssel fogad­

ták. A vármegye Sándor János volt főispánt, a ki most 
Mamstorda vármegyébe kői Hiány biztosként megy, szin­
tén nagyban ünnepelte. A megyegyülés elhatározta, 
hogy távozó főispánjának jegyzőkönyvi köszönetét mond 
és mindkét alispán ar&rfEfpet megfest éti. Del ben ebéd 
volt, a melyen, UibbZfelJjls pohárköszöntőt, .mondottak.

A nemzetiségi törvény módosítása. Puzsony- 
megye kérvényéhez újabban llikkiíézővá>arlie|y törvény- 
hatósága csatlaÉltoSWP’Wf^rvén) hatóságtól ina a kép­
viselőházhoz kérvény érkezett, melyben a nemzetiségi 
törvény módosítását kérik.

Szterényi József, a kereskedelmi minisztérium­
ban miniszteri tanácsos, fegyelmi vizsgálatot kért önmaga, 
ellen azon támadások következtében, melyekkel őt 
Győrfy Gyula orsz. képviselő nyíltan illette. A vizsgá­
lat. a fegyelmi ügyben befejezést, nyert. A minisztérium 
fegyelmi bizottsága egyhangúlag felmentette Szteréuvít 
az ellene emelt vádak alól ; a kereskedelmi miniszter 
pedig jóváhagyta a határozatot. Nagyon örvendünk, 
hogy a magyar ipar kiváló szakfértiáuak sikerült a 
panamázó intrikák hálóiból kimenekedni s újból egész 
nagy szaktudásával és buzgóságával állhat a hazai ipar 
szolgálatában.

Beszámoló.
Marosujvár, 1902. szepl. 30.

A múltkor egy kedves asszonyirótól, Szikrától olvas­
tam egy érdekes rajzot, hol a többek közt azt mondja, 
hogy: „Alig van keservesebb érzés, mint ha közöny­
nyel találkozunk ott, ahol lelkesedünk.“

Ezt elmondhatják a mi műkedvelőink is néha, és el 
is mondják És hogy mindezek daczára is szívósan ra­
gaszkodnak kitűzött pozicziójukhoz, ez csak az ő ambi- 
cziőjukat dicséri. Hogy nem lankadnak, hanem kitar­
tással buzgólkodnak és lelkesedésükkel egymást biz­
tatják ; hogy minden rendelkezésükre álló tehetségük­
kel elismerést vívjanak ki, ez már magában is szép 
és nemes czél. Az pedig, hogy minden akadály és le­
hűtő közöny daczára is, kitűzött, czeljukhoz mindig 
közelebb és közelebb jutnak, teljes és feltétlen mél­
tánylást érdemel.

Éjjel.

Merengve nézem holdas éjjel,
Az ég ezer csillag-szemével 
Miként nézi az alvó földet 
S fiát, a nyughatatlan embert,
Hogy fárad egész életén át,
Hiába, miként Sisiphus;
S dija ez örök hánykodásnak 
A föld röge, mit táboritnak.
„Nyugodj! ha megnyugodni tudsz.“
S mégis oly szép a holdas éjiéi 
Az erdő zúgó árnyaiban,
Min átcsillan a hold sugára,
Mint emberélten a remény.
Oh holdsugár! oh tünde fény!
Fényedet öntsd szét leikein ken,
Mely másként oly puszta, setét,
De tiszta fényed ráragyogva 
Világodat ott hinti szét.
Merengve nézem holdas éjjel 
Az ég ezer csillag-szemét;
S fülembe madár dala zendül,
Dalolva örök szerelemről,
Mely szivet-lelket átrezegve 
Boldogságot hint a kebelbe.

Nemo.

Abrudbánya határában.
Vége a nagy ütközetnek,
Vége a nagy harczi zajnak,
Az elesett hősök csendben 
A hazáról álmodoznak.

A jeltelen sirhalomra 
A természet koszorút tett,
Rá az alkony végsugára 
Ezer bucsú-csókot vetett.

Eljött az éj betakarni 
Fátyoléval a sinlombot,
Mely felelt nem könnyez senki,
Nem visel rá senki gondot.

A sirdombon rózsabokrok, 
Mindeniken piros rózsa . . .
Lengeti az esti szellő,
Mintha piros zászló volna.

Hej! régen volt, mikor még itt 
Ágyú dörgött, zászló lengett,
Azóta már por lett minden .. .
A dob is, mely akkor pergett!

A természet vasfogával 
Csak egy ágyú csöve daczol,
Hív őrei: a virágok 
S a csalogány, mely rajt’ dalol.

Lesz-e vájjon olyan korszak, 
Melyben minden ágyú, fegyver,
— Mivel többé nem harezoluak — 
Rozsdásodva — lom közt, hever? . . .

Vallomás.
Úgy tekintlek, mint egy angyalt,
Mint egy oltár-képet,
A kire a bűnös ember,
Csak sóhajtva nézhet.

Bünbocsánat int szemedből 
És én mégis félek,
Bevallani egy nagy titkot . . .
Oly súlyos a vétek.

Mert, ha igy szól az Ítélet:
— „Bünbocsánat nincsen“ —
Ki lesz az én őrangyalom,
Éltem üdve, kincsem ?

Pedig mégis meg kell tudnod 
Mi az a nagy vétek,
Ám bocsáss meg, vagy kaczagj ki:
— Szeretlek inig élek !

Búsan dalol...
Búsan dalol a kis madár,
Erdő, mező puszta lett már 
Egészen.
A virágok elhervadtak,
A csillagok nem ragyognak 
Az égen

Dalol-e még a kis madár,
Ki zöldül-e még a határ 
De várom.
Pedig tudom, csillag fénye,
A virágok ébredése 
Csak álom !

Sz. Thott Károly.
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Ilyen exptónál 1t helyen, hol a
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az oh au kulturális missziót teljesítő egyesületre, mely 
a magvarsí.g szolgálatában áll. És már ez. a czél ma­
gában eleg volna arra, hogy telje.- lelkesedéssel üdvö­
zöljünk minden egyes alkalmi megnyilatkozást. És 
hisszük is, hogv a közöny, melylyel találkoznak néha, 
csak időszaki, es nem határozott megfontolás eredmé­
nye. A n. é. közönségnek is vannak néha kedvetlen 
pillanatai, éppen úgy mint az egyes embernek, de tar­
tós nem lehet, nem szabad lennie.

Egv műkedvelő társulat, mely feladatának magasla­
tán all. egy olyan intelligens közönség körében, mint a 
marosujvári, kell hogy érvényesüljön és vnágozzék, 
mert szükség is van reá. Egy szellemi központ ez, hol 
találkoznak mindazok kik a szépnek, a milvészetileg 
szépnek értéket és hatását méltányolni tudják, es azt 
a magyarság érdekében kultiválják is.

De térjünk a dologra. Egy páratlan sikerült műked­
velői előadást élveztünk mi marosa jváriak. Sok aka­
dályon kellett keresztül hatolniuk, inig megtarthatták 
az előállást. Betegségek következtében szerepváltozá­
sok, majdnem teljesen megváltozott szereposztás, mind 
késleltették az előadást, de aztán a siker, az pótolt 
mindent.

A Csepteghi Ferencz régi jó népszínművét, a „Sárga 
csikó“ ! adták, nagyon jó és összevágó előadásban. 
Minden szerep kiváló személyesilóre talált, és olyan 
szép, igazán élethü alakításokban mutatták be a múlt 
század ötvenes éveinek betyár romantikáját, hogy már 
szebben nem is kívánhattuk volna

Bakai András (Roska Sándor), Csorba Márton (Derzsi 
Jenő), Csorba Laczi (Domjánsehitz János), Csorbáim 
(Roska Jozefa), Erzsiké (Márzári Tusi), a Hólyagos 
csárda gazdája (Schreiner István), Bogár Imre (Lőrinc/ 
Géza), a koldusok, a czigányok, mind olyan pompás 
jellemző alakítások voltak. Aztán az Iczig zsidó (Hin­
ter; mer Károly), a pusztabiró (Koblicska Károly) és a 
tia. és a többi mind. minden olyan tökéletes alakítások 
voltak, hogv egyenkint bajos is lenne részletezni.

Azért hát csak azt tesszük hozzá, hogy bár a 
legjobb erőket mostanában elvesztik, és talán egyelőre 
le i- kell mondanunk erről a kedves szórakozásról, de 
az itt maradottak, azt hisszük, iparkodni fognak a hi­
ányt — ha lehet — pótolni, és nem hagyják a szépén 
indult műkedvelő társulatot, összeesni Ezt nem is sza­
bad tenniük, már csak ama nemes czél érdekében sem, 
amit fentebb említettem.

Kötelességeket vállaltak magukra a magyar Géniusz 
szolgálatában és ennek meg kell felelniük ezután is, 
amint eddig is híven megfeleltek. Tehát, csak bátran 
előre lankadatlanul. Erős akarat előtt nincsen akadály. 
A jobbak elismerése mindig mellettük lesz. És ebben 
a reményben mondjuk, hogy: „,A viszontlátásra.“

Nemo.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Csató János kir. tanácsos nyug. alispán ur 
szives volt figyelmeztetni azon tévedésre, mely szerint 
hibásan volt állítva lapunk múlt számában, Mikar Zs. 
könyve után, hogy ö 1S48 —49-ben konvédíőhadnagy 
lett volna, holott ő mint szekelyhuszár káplái tette le 
a fegyvert Zsibőnál, miután IC éves fiatal kora daczára 
a legnagyobb kitartással és vitézséggel végig küzdötte 
a szabadságiulrcz.ot.

— Állandó választmány. Alsófehér vármegye 
állandó választmánya szept. hó 30-án a délelőtti órák­
ban foglalkozott a f. hó ló-én tartandó őszi rendes 
közgyűlés tárgysorozatának megállapításával és a tái- 
gyalásra kerülő ügyek előkészítésével. A gyűlés élénk 
vs lelkes hangulatban folyt le: megállapodásaival a 
vármegyei közgyűlés határozatainak ismertetése len- 
dén fogunk foglalkozni.

— Unitárius istentisztelet. folyó hó 5-én dél­
előtt Vsl 1 órakor a városi leányiskola egyik tanter­
mében Úrvacsora osztással egybekötött unitárius isteni 
tiszteletet tart a toroczkószentgyörgyi unitárius lelkész, 
tiszteletes Gál Miklós ur. miről az érdekeltek ez 
utón is értesittet nek.

— Kossuth-ünnep Abrudbányán Abrudbányau 
a közbejött országos vásár miatt szept. hó 94. és 25-ik 
napjain tartották meg Kossuth Lajos születésének 
századik évfordulóját. 24-én kivilágítás és fáklvásmeuet 
közben Ligeti Lajos ügyvéd tartott, lelkes beszédet a 
közönségbe-/. Másnap az unitárius templomban hálaadó 
istentisztelet, volt; utána a városi képviselet ünnepi 
közgyűlést tartott, melyen Mózes Mihály lelkész 
tartott szép emlékbesz.édet. Közgyűlés után az ev. reí. 
templomban volt istentisztelet; délután népünnep a 
ligetben, este pedig a dalárda hangversenye.

— Zola Emil, a hires franczia regényíró, a naiu- 
ralizmus főmestere, az igazság rajongó bajnoka, korunk 
szellemi munkásainak egyik legnagyobbika f. é. szept. 
29-én reggelre meghalt. A természet hű szövetségesé­
nek, az ép testű, friss szellemű hatalmas teremtő 
erejű Írónak organizmusát, orvul támadta meg a sor­
vasztó gáz. A kandallójában éjjel kifejlődött kőszéngáz 
oltotta ki a zseniális férfiú életét.

— Temetés. Szalántzy Lőrinc/, fugád nagy­
birtokosnak temetése a környék előkelő közönségé­
nek, hivatalos testüle‘ek küldötteinek s nagy számú 
rokonságnak részvételével folyt le. A megható temetési 
szertartás befejezte után a boldogult tetemeit vonatra 
tették, hogy Örményszékesre, a családi sírboltba szál 
litsák. A gyászoló családdal együtt kísérte a halottat 
megbízás folytán I m r e h József, a nagyenyedi járás 
főszolgabírója. Örményszekeseti szeptember hó 29-én 
volt a temetési szertartás, melyen a vidéki birtokosság 
nagy számmal jelent meg. A járást képviselte Szabó 
Lajos főszolgabíró. Szép búcsúbeszédet tartott Jakab 
Károly alamoti lelkész.

— Tanító-választás. A nagyenyedi ág. ev. egy­
házközség presbitériuma szept. hő 28-án tartott gyűlésé­
ben a lelkészszé promoveált Weiurich Frigyes utódául 
Salinen Mihály kelneki tanítót választotta. Remél­
jük, hogy a fiatal tanító képzettségben és buzgóságban 
méltó utóda lesz elődének

— Gyászhir. Özv. I) u u a y G y ö r g y n é, szül. 
Hatolykai Balek Rozália, életének 43-ilc évében, hosz-

A távozóhoz.
Isten veled! Te messze távozol.
Isten veled leányka, mindenem!
Halvány arczoinon könnyem árja foly 
S a fájdalom szaggatja bús szivem . . 
Áldjon az ég, imádott, drága lány 
A siron túl viszontlátlak talán.

Te messze mégy, s elfogsz feledni majd ; 
Én maradok, siratva tégedet.
Te boldog léssz, sohasem látsz bubajt, 
Amely üldözi minden léptemet,
Mig szét nem szakad vérező szivem,
S ott lenn a sir ölébe' nem pihen.

Ha visszatérsz s holt híremet veszed.
Jőj, látogasd meg néma síromat !
Tegyen rá egy virágot kis kezed,
S boldog leszek a hideg föld alatt. 
Megértem azt mit a virág beszél;
Boldog leszek mert rám emlékezél.

Mese.
A lagúnák városában 
Veleuczében valók,
A tenger kék hullámain 
Tükröződött az ég,
S ringatva siklott gondolám 
A kékellő vizen,
Körüliem minden néma volt, 
Nyájasan nézett rám a hold, 
Vidám vala szivem.

Vigan dalolva mentem át 
A Soll aj - hid alatt,
A Szent. Márk templom is hamar 
Hátam megett maradt.
Márvány paloták Arnyibt n 
Mig úszott gondolám,
Fehér ékes erkély felett 
Merengve nézvén a vizet,
Várt rám egy szép leány.

Kikötöttem kis csónakom,
S az evezők helyett 
Kobozt ragadtam, s rajt’ ujjam 
Egy szép dalt pengetett.
A lányka némán hallgatá,
S hogy végezém dalom,
Felre lebbenté fátyólát,
S egy szép virágos mirtus-ág 
Lett kedves jutalom.

Majd összehúzta kendéjét 
Szép karcsú termetén;
Ellebegett, ujjaival 
Csókot dobván felém;
Azután én is távozám,
Tova vitt gondolám . . .
Hűs szellő ért s — felébredék,
Mert álmodám e kis mesét 
Tavasznap hajnalán.

Tolvaly Géza.

szas és kínos szenvedés után szept. 29-én meghalt 
Nagyenyeden. Temetése f. hó 1-én volt. Az elhunytat 
őt. gyermeke gyászolja.

_ Hirdetmény. Nagyenyed város tanácsa közhírré 
teszi, hogy a m. kir. népfelkelőkhöz tartozó legénység­
gel a főellenőrzési szemle folyó év október hó li-eu 
reggel S órakor a városi rendőrkapitányság hivatalos 
helyiségében fog megtartatni.

_ Halálos kimenetelű verekedés hozta izga­
lomba vasárnap este a „Tigris“ fogadó közvetlen kor­
nyéket. Több beborozolt iparos ifjú s közöttük Kozák 
Sándor ezigáuy-müzsikus és Bodor Árpád aszta­
los, keveredett előbb szóváltásba, majd az utczáu 
verekedésbe, mely alkalommal Kozák, a jeleuvolt tanuk 
bemondása szerint, úgy rúgta ágyékon Bodor Árpádot, 
hogy ez utóbbi szerencsétlen, két napi szenvedés után 
meghalt. Kozák — ki különben konokul tagad — 
vizsgálati fogságban ül s ha nem is megnyugvással, 
de kényszerülve, várja méltó büntetését.

— Tolvaj-csemete. G r ü un József megyei 
Írnok öt éves lánykáját á/. óvodából jövet megállította 
egy 13—14 éves pesztouka, kivette a füléből arany- 
függőit s elillant. A vizsgálat a tettes kiderítése végett 
bizonyosan meg fog indulni.

— Végre, valahára szakértő, meghízható bérlőt 
kapott a város tulajdonát képező „Nemzeti Szálloda“. 
Folyó év október 1-től kezdve Seidel József vette bérbe, 
ki három évi működése alatt, mint a „Két Hattyú“ 
vendéglőse, megmutatta, hogy e téren kiválót tud nyúj­
tani s ha vendéglő reá szorult szakértő vezetőre, ugv 
a „Nemzeti Szálloda“ nagyon is, a sok, be nem vált 
kísérletező után. Most már végre lesz két tisztességes 
szállodánk!

— „Fülemüle-1 czimmel egy uj fülbemászó és üte­
mes mazurkával gazdagította a zenemű-irodalmat 
Gr un n József termékeny zeneszerzőnk, kinek e 
téren már számottevő sikerei vaunak. A csinos mű, 
mely Zeykfalvi Zeyk Dánielué, Gyerőmouostori Kemény 
Ida bárónőnek vau ajánlva, mai napon jelenik meg és 
szerzőnél két koronáért kapható. Ajánljuk a zeueértők 
és zenekedvelők figyelmébe.

— Az „Aradi Székely Otthon“ elnöksége haza­
fias lelkesedéssel a gyakorlati téren óhajtván segélyére 
sietni székely iparosainknak és házi iparral foglalkozó 
véreinknek elhatározta, miszerint foly«) évi deez.em- 
ber 15-től január 5-ig a székelyföld speczialis ipari 
és házi-ipari termékeiből, különösebben gyermek-játé­
kok, különféle tapló, fa, cserép- és kosár-munkákból, 
disz- és használati tárgyakból, egy szóval mindazon 
ezik kékből, melyek karácsonyi és újévi ajándéktárgyak 
gyanánt értékesíthetők, Arad városában nagyobb sza­
bású tárlatot rendez, melyen a kiállított tárgyakat el 
is árusítja. E tárlaton szerzett tapasztalatok után czélja 
az „Otthon“-mik az. is, hogy a keresettebb czikkekbő! 
állandó bizományi raktárokat létesítsen úgy Aradon, 
mint vidékén. A tárlatra küldendő tárgyak kiállítását 
és azok elárusitását az „Otthon“ teljesen díjtalanul 
eszközli és az. eladott Láigyak értékét minden levonás 
nélkül juttatja a tulajdonos kezéhez. A részvétel iránti 
jelentkezések minél előbb, azonban legkésőbb folyó 
évi november hó 1-ig esz.kö/.leudők. Megfelelő jelent­
kezési ivek az „Aradi Székely Otlhon“-nál. avagy a 
marosvásárhelyi „kereskedelmi és ipnrkamanr'-nál kap­
hatók. Részletesebb felvilágosítással a marosvásárhelyi 
Székely-Társaság készségesen szolgál.

— Az Egyetértés ujságháza. Kevés újságnak 
adatott meg ebben az országban, de még a gazdagabb 
külső nemzeteknél is hogy saját, palotájában, külön 
otthonában végezhesse azt a nehéz, súlyos, nagy mun­
kát., amelyet ma a közönség egy nagy előkelő, befo­
lyásos újságtól jogosan megkövetel. Különösen ritka ez 
ellenzéki irányú újságoknál, amelyeknek csak egyetlen 
erős, biztos és örökös támaszuk van: az olvasó-közön­
ség, amelynek bizalmát kiérdemelték, ragaszkodását 
kivívták, hűségét elvhűséggel megszerezték. Harminez- 
hat esztendős szakadatlan munkásság után a legnagyobb 
és legnépszerűbb magyar lap, az Egyetértés, elérte 
most azt, ami minden hírlapi vállalkozásnak a végső 
czélja, az anyagi és politikai függetlenségnek tökéletes 
biztosítását,. Hogy ezt most elérte, betetőzése egy em­
berük,őnyi hazafias munkásságnak, hogy elérhette méltó 
elismerése a magyar újságolvasó közönségnek. Nem­
különben annak a lelkes, odaadó muukásseregnek, 
amely érzéseit és tollát, mindig a közérdeknek szentel­
te, s Fenyő Sándor főszerkesztő személyében való­
ban hivatott vezérre talált. A lap szépirodalmi főmun- 
katársa, Eötvös Károly is nagy mértékben hozzájárult,, 
hogy az Egyetértés — amelyet általában a magyar 
Time s-uek szokás nevezni — országszerte nagy be­
folyásra és olvasottságra tegyen szert.. Az egész müveit 
világot érdeklő s a magyar olvasókat valósággal le­
bilincselő nagy munkája, „A nagy per, amely ezer éve 
folyik és ma sincs vége“, már egymagában is érdekessé 
tudja tenni, pedig mellette jóformán az egész, magyar 
Írói gárda java buzgólkodik azon, hogy az újság szép-



79. szám.

irodalmi közleményekben is legjavát adhassa. A kül­
földi irok müvei kö/ül most a hírneves és népszerű 
olasz költő: Gábriel d'Annunzio hires regénye fo­
lyik: „A halál diadala.“ Az uj újsághoz kizárólag az 
újság ezéljaira való. Külön emeletekben van benne 
szerkesztőség, kiadóhivatal, nyomda. Főképp az utóbbi 
igazan látványossága a fővárosnak. Óriás szedőtermek, 
öntöde, stereotypia van benne, s a hatalmas hajtógépe­
ken kívül öt rotácziós gép dolgozik ebben a nyomdá­
ban. Öt rotácziós gép, mindegyik a legnagyobbak és 
legtukeletesebbek közül való. amiket eddig gyártottak ! 
Megemlítjük még, hogy az Egyetértés ujságháza a 
Yátmegyeház-utczában vau 11. és 13. szám alatf, s az 
újság is ott rendelhető meg, negyedévre öt forintjavai, 
egy hónapra I írt 80 krral.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
közhírré teszi, hogy hozzá újabban a következő pályá­
zati hirdetmények érkeztek: A kiosterneuburgi cs. és 
kir. utászszertár részére a jövő évben szükségeltető 
különböző vasanyagok és más ezikkek szállításának 
biztosit ásóra (október 27-én). A kolozsvári posta- és 
tavink igazgatóságától 3000 kg. vashulladék eladására 
nyilvános árverés (október 3-án). A m. kir. államvasutak 
igazgatóságától használt sínek eladására (október 22.); 
műfák és faalkat részek szállításának biztosítására (ok­
tóber 21-éu). A nagyszebeni cs. és kir. 12. hadtest 
hadbiztosságától a Nagyszeben, Brassó, Gyulafehérvár 
és Kolozsváron szükséges zab és rozs szállításának 
biztosítására (október 14-én). Ezen hirdetmények a 
kamara irodájában a hivatalos órák alatt betekinthető!;.

— Kossuth és a magyar irodalom. A magyar 
sajtó természetszerűen első sorban Kossuth Lajos emlé­
kével foglalkozott mostanában, de valósággal páratlan 
dolog az. amit a nagy ünnepnap alkalmából a Függet­
len Magyarország, a függetlenségi és 48-as pártnak 
ez n jelesen szerkesztett közlönye nyújtott. A Független 
Magyarország mely rövid fennállása daczára már is a 
Ivgnepszviübb napilapok egyike, Kossuth Lajos szüle­
tésének százailos évfordulóján hatvannégy oldal terje­
delemben jelent meg, amire meg eddig a magyar 
zsurnalisztikában nem voh eset. Ez a megkapó»» 
érdekes szám nemcsak a terjedelménél, hanem a tar­
talmánál fogva is megérdemli, hogy foglalkozzunk vele. 
A függetlenségi és 48-as párt több vezérfertiát.ól 
közölt ezikkeket a Független Magyarországnak ez a 
száma melynek nagy része természetesen Kossuth 
Lajos emlékének van szentelve és a mely számos 
érdekes illusztrácziót is közöl. Történelmi, nagy becs­
esei bírnak Kossuth Lajosnak azok az eddig ismeretlen 
levelei és értekezései, melyeket a Független Magyar- 
ország e számban lett közzé s a melyek újabb adalé­
kai Kossuth Lajos óriási nagyságának. Meg kell 
jegyeznünk, hogy a nagy Kossuth-ünuepet először a 
Független Magyarország kezdeményezte és e kezdemé­
nyezés óta valóságos búcsujáróhely volt az érdeklődők 
részéről a Független Magyarország szerkesztősége és 
kiadóhivatala, a mely Budapesten, IV. Váczi-utcza 81. 
sz. alatt van. Első sorban e lap érdeme az, ha a Kossuth- 
ünnep oly fényesen sikerült. A Független Magyarország, 
barha a. legolcsóbb napilap, szeptember 19-ke alkalmá­
ból előfizetőit Kossuth Lajosnak egy nagyszabású és 
remek kivitelű arczképével ajándékozta meg.

— A lázitó könyvecske. A főszolgabíróhoz be­
állít egy napon Márton gazda, akit nagy tisztelet 
környékez falujában, mert dolgos, tisztességtudó, becsü­
letes ember. A szolgálóim meglepetve kérdi tőle:

— Ni, ni, Márton gazda! Hát kelmed miért keresi a 
törvényt?

— Nincs nekem, kérem alássan, semmi ügyes-bajos 
dolgom. Egészen más járatban vagyok én itt.

— Beszéljen csak, Márton gazda, beszéljen.
— Egy útlevél kellene Amerikába.
— Talán meszel evett kelmed valahol? Minek az az 

útlevél ?
— Kiköltözködöm, kérem alássan; megpróbálom 

ott is.
A szolgabiró bosszú szónoklatot tartott, amelyben 

kifejtette, hogy Amerikát is csak a lelketlen ügynökök 
festették le ígéret földjének, és sok más egyebet el­
mondott még, amit ezerszer megírtak már az újságok 
vezerczikkirói. Márton gazda áhitatosan végighallgatta 
az egészet, de aztán fejcsóválva mondta:

— Már nekem az is mindegy. Rosszabb már ott sem 
lehet, mint itt Van nekem egy kis könyvein, az azt 
mondja, hogy Magyarországról ki kell vándorolni, mert 
egyre rosszabb sora lesz itt a gazdaembernek.

A szolgabiró éktelen haragra gyuladt.:
— Micsoda könyv az?
— Én bizony nem tudom a ezimét, csak annyit tu­

dok, hogy minden gazdának vau itt belőle !
— Hallatlan! Hát a szocziálisták már itt is bolondit- 

ják a népet? No várjon! Elkobzom mind egy szálig.
Márton gazdának kiderült az areza.
— Igazán elkobozza tőlünk szolgabiró ur ?

— De el ám! mind egy szálig! Csak mutassa majd 
meg kelmed, hogy micsoda könyv az.

— Akkor hát nem is költözöm én el innét, csak ezt 
a könyvet kobozza el tőlem a szolgabiró uram. Iliül a 
könyv, magamnál hordom.

És átadta az — adókönyvvcskéjet.
— Lássa szolgabiró uram, ebből lehet kiolvasni a

gazdaember sanyarú sorsát. (1\ N.)
Okos, mint a Májer tehene. Fg_\ Majer nevű 

hegyközi ember a vásáron fünek-fának kinálgatta a 
tehenét, hogy vegyék meg, mert az ő tehene olyan 
igen okos állat.

Fgv ember csakugyan meg is vette és mikor már 
kifizette az árát, oda fordul az. eladóhoz:

— Ugyan édes barátom, most már az enyém a te­
lién, a magáé a pénz, mondja meg csak nekem, hogy 
milyen okos is hát ez a tehén ?

— Olyan, — felelt a kérdezett, — hogy jobban sze­
reti a szénát, mint a szalmát.

Abaujbau azóta a korlátolt eszü emberről azt szok­
ták mondani:

— „Okos, mint a Májer tehene." M. Sz.
— Orvoai körökben már rég ismert tény. hogy 

a Ferencz J ó z s e f kese r ü v i /. va laniennyi ha­
sonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz József 
keserüvizet.

Közérdek.

Közgazdaság.

Sok szalma, kevés szem.
Nagyon sokszor halljuk a panaszt, hogy egyik-másik 

földterületen nem lehet gabonafélét termelni, mert 
csupa szalma terem, szem pedig semmi.

Az ilyen földek rendesen völgyekben, ártereken ta­
lálhatók, s e tulajdonságuk egyedül onnan származik, 
hogy túlságosan sok bennük a humusz, ellenben ás­
ványi alkotórészekben felette szegények. Csak termé­
szetes tehát, hogy a tőzeghez átmenetet képező ilyen 
talajokon, a túlságosan sok nitrogén behatása alatt a 
növényzet tulbuján fejlődik, az. ásványi anyagok hiá­
nya miatt, pedig a magképződés nagyon hiányos les/..

Téves azonban az. a nézet, hogy az ilyen talajokat 
nem lehetne rákényszeríteni a magtermésre. Sót meg­
felelő eljárással éppen az ilyen talajokon lehet a leg­
nagyobb szemtermést elérni, csak arányba kell hozni 
az ásványi alkotórészeket a talajban foglalt nagy íueny- 
nyiségü bum uszszal s ezt azáltal lehet elérni, ha meg­
felelő mennyiségű foszforral, szuperfoszfáttal látjuk el 
a talajt. Ilyen módon sikerült elérnem nekem 18 mm.-ás 
termést olyan talajon, melyen előzőleg szuperfoszfát 
nélkül csak egy kevés szem termelt.

Hogy mennyi legyen az alkalmazandó szuperfoszfát- 
menuyiség, azt általánosságban nem lellet megállapí­
tani. függvén az az illető talaj minőségétől. Tehát, 
csak kicsinyíteni próbák által dönthető el. Mennél dú­
said) humuszban a talaj annál több szuperfoszfátra vau 
szükség, hogy kellő termés-ered menyi érhessünk el. Sőt 
ha a talaj tőzegesbe átmenő, nemcsak foszfor, de káli 
is hiányzik belőle; miért is az ilyen talajokon mindig 
legalább két parczellán eszközöljük a kísérletet, egyikre 
tiszta szuperfoszfátot, másikra kaliszuperfoszfátot al­
kalmazva. De éppen mert az alkalmazandó műtrágya 
mennyiségét akarjuk megállapítani, legalább háromszor 
kettő, tehát hat parczellára vau szükségünk, hogy az 
említett műtrágyaféléket fokozódó meuyiségben alkal­
mazhassuk, megállapítván igv azon műt.rágyamennyisé- 
get, mely a legnagyobb szemtermést adja. A fentebb 
jelzett szemtermés mennyiséget én kát. holdanként 2 
mm. szuperfoszfáttal értem el.

Tekintettel arra, hogy nálunk Magyarországon nagyon 
sok ilyen föld van, e kísérletek széleskörű alkalmazá­
sát a legmelegebben lehet ajánlani.

Szerkesztőség:
l>r. MAGYARI KÁROLY TŐRÖK BERTALAN
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Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir jái .sbirógág mint tlkkvi hatóság közhírré teszi,

I hagy dr. (it-rasxim Emil íigvvéd állal képviselt Korhuly Bálint végn1- 
I hajiamnak Baruch Rudolf magyarlapádi lakos végrehajtást szenvedi
- elleni IS korona toké és járulekai iránti végrehajtási öuyében a
i magyarlapadi 4(i sz. tjkvben foglalt A 25, 26, 28, 3i r 017, 

blS, 6:9, i-t2. 986 I, VíuT, 1309. hr sz. és a közös ügelőo-li jnta- 
I lékből végrehajtást -zeinelöt illető ' rész jutalékára a C t a özv.
- Klein Parkasné Benedek llóza javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
; fen tartásával 8204 koronában az árverést elrendelte, és hogy a fenn

megjelölt ingatlanok 1902. évi október hó 20-ik napján d. e. 9 
I órakor Magyarlajpád községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
! a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.
: Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10% -at
j készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. keit 

I. M. rendelet 8 §*ábau megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
j kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. tj 
: értelmében a kir. jbiroságnái történt időleges elhelyezéséről kiállított 
I leté'i elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
j Nagyenyedeu, 1902. májas hó 31. napján.

Weiner,
I ASt 1—1 kir. aljárasbiró.

948- 1902
v. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyettyedi királyi járás- 
I Viróság 1898. X 813. sz. végzése következtében dr. Pop^seu György 

ügyvéd által képviselt Ariesana hitelintézet és takarékpénztár javára 
diódi lakói» Baritz Viktor ellen 3000 kor. s jár. erejéig 1902. évi 
szeptember hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utjá foglalt 
és 1413 koronára becsült következő ingóságok, u. m. edény nemű, 
búza, árpa, borjú, disznó stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyeuyedi kir. járásbíróság 1902-i évi V.
- 613 5 számú végzése folytán 3000 korona tőkekövetelés, ennek 1898.
i évi márczius hó 21. napjától járó 6% kamatai erejéig Diódon.

alperes házánál leendő eszközlésére 3902. évi október hó 15-ik 
I napjának d. e. 9 órája határidőül k-itüzelik és ahhoz a venni szán- 
! dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
i sagok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108 §-ai 
I értelmében készpénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
j becsárou alul is ei fognak adatni.

Kelt Nagyenyedeu, 1902. évi szeptemer hó 24. napján.

Grajzágó Simon
I 489 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

j Sz 1902.-3959.

Árlejtési hirdetmény.
A marositjvári m. kir. főbányahivatal és a deés- 

aknai sóbányahivatalnál 1903. évben a követ­
kező élelmi ezikkek és szertári anyagok szüksé­
gelletnek :

i. A marosujvári főbányahivatalnál.
1350 hectoliter tiszta búza,
450 hectoliter rozs,
1000 hectoliter tengeri—törökbuza,
8000 kilogramm kőolaj (petróleum),
6000 kilogramm faggyugyertya,
1200 kilogramm repeze-olaj,
3500 kilogramm gép-olaj 
1000 kilogramm hengerkenő olaj,
800 kilogramm parafm-kenőcs,
1000 kilogramm ólom golyó zsák csomagoláshoz, 
1800 folyó méter 12 milliméter vastag és 250 

milliméter hosszú ivlámpa-szén,
1500 folyó méter 10 milliméter vastag 205 

milliméter hosszú ivlámpa-szén.
II. A deésaknai m. kir. sóbányahivatalnál.

2500 kilogramm faggyugyertya,
2400 kilogramm kőolaj (petroleum).
Ezen termények és anyagok szállítását elvállalni 

szándékozók felhivatnak, miszerint egy koronás 
bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedékes, 5%- 
nyi bánatpénzzel felszerelt, esetleg csak egyes 
tárgyakra és hivatalokhoz, vagy az összesre vo­
natkozó, a pályázati feltételekben meghatározott 
Írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi október hő 
21-én délelőtt 10 óráig „Ajánlat anyagok szállí­
tására“ feliratú borítékban lepecsételve, ezen in. 
kir. főbányahivatal főnökének adják be.

A petroleum, repeze-oiaj, gép- és henger-olajra 
vonatkozó ajánlatukhoz minták is csatolandók, 
vagy az ajánló ezég megjelölésével a m. kir. fő- 
báuyahivatalnak bérmentve előre is beküldhetők.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek 
alólirt m kir. főbányahivatal kiadói, vagy a szer- 
tárnoki irodában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők. 467 2—2

Magyar királyi főbányahivatal.
Marosujvártt, 1902. szeptember hó 16.

3. oldal.
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4. oldal. Közérdek.
7fi szám.

kölcsönök leggyorsabb és legolcsóbb eszközlése
házakra, földekre

41/2°-o os kamat mailen ÖO övre is. Ki/.a- 
rólaií UtólllüOS jutalék-fizetés ellenében, 
úgyszintén köz- és nia^ántisas«viselők­
nek, katonatiszteknek, kereskedőknek, 
iparosoknak es minden hitelképes egyén­

nek discréten eszközöl hitelt

Somogyi bankiroda
bej. ezé íz.

Budapest, VI. kér., Próféta-utcza 5. sz.
(Válaszbélyeg csatolandó.)
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100—200 hold területű jó föld 
6—1*2 évre bérbe kerestetik. Ajánlatok 
,.S. 6.“ jelige alatt „poste restante 
Aagyeuyed“ kéretnek. 4702-2
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Somafose
oldha 0 husjehernye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnyo cs 
só) majdnem íztelen köny- 
nyenoldható por alakban

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge, a láp alkotásban 
visszamaraut o^yt-rv - 

. ;nek, — mellbetegeknek, 
I idegbetegeknek gxuniur- 
' betegeknek, — ryermek- 

ágyasoknak, ingói kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyégyulóknak. 
VAS-SOMATOSB 
alakjában pedig 

különösen
Sán' ónban

ezen ved ke ek orvosilat
■üSoma' v j nagy mér­

tékben emeli a* ét­
vágyat.

Kspkató minden gyégy- 
ssertárban és drogériában
Csak eredetp csoma­

golásban valódi.

*«
@YG)
sry

m

Syg)

(őt®

női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruha,
valamint

férfi-divat-különlegességi üzlete

Nagyenyeden, Főtér 3. Minorita-rend épületében.

ed

3-

Van szerencsém a ti. é. közönség becses 
tudomására Ito/ni, hogy az őszi idényre meg­
érkeztek

a női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhák,
valamint a

férfi-divat-különlegességi czikkek.
Ezen alkalommal bátorkodom a nagyér­

demű közönség figyelmet az őszi idényre 
ujonan berendezett raktáromra felhívni.

Raktáromon tartok legdivatosabb férfi-, fiu- 
és gyermek-öltönyöket, téli kabátokat, leg­
újabb Raglan kabátokat, bundákat, magyar 
gyártmányú kitűnő minőségű kalapokat, kézi 
munka által előállított férfi-, női- és gyermek- 
czipöket, nyakkendőket, fehérneműt, valamint 
minden e szakmába vágó czikkeket.

Midőn a n. é. közönséget a legszolidabb 
kiszolgálásról, valamint legolcsóbb árjegyzé­
semről biztosítom, vagyok minél számosabb 
látogatásait kérve, szolgálatra készen 

kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.
Saját szabó-műhely.

Fischer és Társai faiskolák
NAGYENYEDEN

ajánlják ■■■

470 3 - 3

nagy gyümölcsű szamoczaikaf a le g k i V á 1 o ti 1)
_____ minőségű keres­
kedelmi fajokban. Áiültetett erős példányok. Leg­
alkalmasabb ültetési idő október hó közepéig avagy 
márexius, április hő.

10 darab O 60 korona. 100 darab 4.— korona, 
1000 darab 35.— korona.

Unroo rihÍQ7lfP k,tiobb f:,.i il bovkészitéshez. 
YGIGá MUlá^C. m (h.b 2.40 korona., 100 drb

-20.— korona 1000 drb 150.— korona.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt
előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 ev: e tér 

je dó leg már 400 koronától felfele az

ErBitzi laoar Jehii Eietok E-l
Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok : 200,000 kor.

Intézeti iroda:
Kolozsvárit, Rozsa-utcza I. sz. saját hazában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az 

156 22-24 Igazgatóság.

6Kr.50 Csodálatos GM
a halasa az en „Meteor“ nevű villamos zseb­
lámpámnak. A legjobb villamos fény. melyei ilyen
kis lámpa .diai ehetek Nélkülözhetetlen zsebbeli 
szerszám mindenkinek. A ’-ist soha meg
nem tagadja. Viharban es szélben mindig nyugodt, 
nagyszerű fény. Pompás ajándék! Nagysága Hí ■ ti 
c/jin,, súly;i csak 100 tíitnm. 
py Árit 6 kor. 50 fill. 3 drb vételénél pót-telep 
„ingyen“. Ivét hónapon ál képes világítani. A 
pénz előleges beküldése mellett vagy utánvétellel. 
Árjegyzék villamos újdonságokról 30 német fillér 
levélbélyegben. Prospektus ingyen.

486 1-i

S. Günsberger
Bielefeld, Turnerstr. 11. a. 

Villamossági czikkeinek főelarnsitó helye.

A hires és közkedveltségnek örvendő „Répáti“ 
ásvány viz mai napiul kezdve közvetlenül a forrás­
úd egész friss töltésben nálam, mint főelárusilóllál, 
Főtér 25 szám alatli üzletemben kapható. Mara­
dok teljes tisztelettel

476 3 -3. Feniche! Lázár.

V I
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, miszerint tanulmany-útamon, 
melyről most érkeztem haza.

Drezdában
az európai szabászata akadémiát végezvén 
továbbá Budapesten Fiumében, Zágrábban, 
Bécsi.en. Prágában és Münchenben a leg­
előkelőbb műhelyekben szakképzettségemet 
gyarapítván, Főtér 9. szám alatt

úri ferfi-szabóműholyt
nyitottam és azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a legkényesebb igényeknek is képes 
vagyok megfelelni. Készítek frakk, smuking, 
rákiált, bármilyen sportöltönyöket, egy szó­
val minden e szakmába vágó öltönyt.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 
kiváló tisztelettel

W 461 3—4 
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Benyovics Adolf.

Várszeg-utcza 84. sz. a., 2 szoba 
konyha sat.-böl álló, jó karban levő 
ház szabad kézből, készpénzfizetés 

mellett eladó.
Wr- Érdeklődők bővebb felvilágosítást 

kaphatnak a helyszínén

Az intelligens közönség találkozási otthona.

vászon-, női és férfi divat- és kézmííáru-íizlete
Nagyenyed, Főtér (Hid melleit.)

U

Az őszi és léli idényre, teljes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutott im. a 

nagymennyiségű vétel folytán mUzeriiit
minden czikket sokkal jutányosabban áruiba 
tok, mint bálitól, mert : a mar kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtóm. E kedvező 
körülmények hatása alatt van szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e helyen 
is fölhívni. Remek ujdonságu női ruha kel­
mék, divatselymek, mosóbársonyok, hat ehe­
tők, fianellek, téli posztó és haraszt-kendők, 
kész Idousok, női és férfi fehér neműek, 
nyakkendők hírneves m- gyár gyártmányú, 
finom női , töl ti es gyermek c/ipok s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült térti kalapok, 
szoba berendezések, szőnyeg-, függöny-, agy- 
és asztaltól i ükben, paplanokban, vászon , 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása győ­
ri örködtetőleg hat vevő közönségemre. 

Kitüntető bizalom parancsukat várva vagyok
kitűnő tisztelettel

63 60—* Vorobicz Kálmán.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

4

Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT.--------

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Nem tetsző tárgyukért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős

Három évi jótállással.

Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 frt 90 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ....... 5 frt — kr.

---------------- 14 karátos arany lánczok csinos szép kivitelben;

szerkezettel, szép kivitelben ............................ 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

20 «ramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 
Minden lánczhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15—20 gramm snlyban 4 frt 50 kr.

233 27-40

Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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